

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年6月

10

星期五

壬寅年五月十二

廿三夏至

总第10017期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

我市出台办法推动“千名人才创新创业”有序实施

本报讯（记者 巩琳璐）为推动“千名人才创新创业”取得实效，引导广大人才在打造“一都四区”，推动高质量发展中展才献智、建功立业，近日我市出台了《“千名人才创新创业”服务管理办法（试行）》。

《管理办法》明确规定适用于“千名人才创新创业”实施方案中所有入库的人才创新创业团队和重点项目。入库团队和项目应重点围绕“3+N”产业集群和17条重点产业链，以及教育、卫生等领域开展技术创新、产品研发、成果转化。经市主管单位或县（区）委人才办推荐，专家组考察评估，市委人才工作领导小组审核后入库。

根据《管理办法》，在市级人才发展专项资金中设立“千名人才创新创业”扶持资金，对入库的创新创业团队或重点项目给予10万元专项资金支持；优先扶持入库的创新创业团队和重点项目建设创新创业平台；优先支持入库

的创新创业团队、重点项目及参与的专家人才晋级职称和参加市级人才项目评选，优先推荐参加省级人才项目评选，表现特别突出的，破格推荐参评；对成效显著，作出重要贡献的入库创新创业团队和重点项目，经评估考核给予滚动支持经费；定期对创新创业团队和重点项目进行督导评估，适时动态调整。

《管理办法》规定，因客观因素未达到预期效果，相关人员勤勉尽责、没有牟取非法利益的前提下予以免责，对弄虚作假骗取入库资格的创新创业团队和重点项目，主管部门一经查实，应当及时向市委人才办报告，按照原资金发放渠道退回扶持资金，以后不予支持参与评优评先。市级相关主管部门建立入库创新创业团队和重点项目进度跟踪评估机制，定期对进展情况和资金使用情况进行跟踪了解和绩效评价，提出激励、退出或补充意见。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全市“三夏”生产暨农业农村重点工作推进视频会议召开

郑光照王青峰作批示 赵晓宁主持

本报讯（记者 巩琳璐）6月9日，市委、市政府召开“三夏”生产暨农业农村重点工作推进视频会议，部署“三夏”农业生产工作。市委书记郑光照，市委副书记、市长王青峰分别对粮食安全及“三夏”生产工作作出批示，市委副书记赵晓宁主持会议并讲话，市委常委、副市长李波安排部署重点任务，市政协副主席、市农业农村局局长罗存成通报工作进展。郑光照在批示中指出，保障粮食安全是“国

之大者”。要深入学习贯彻习近平总书记重要论述和来陕考察重要讲话重要指示，坚决落实省委工作安排，扛牢政治责任，抓紧夏收、抓早夏播、抓实夏管，为粮食丰收增产打牢基础。王青峰在批示中强调，各县区、市级各相关部门要坚决扛牢粮食安全责任，落细落实各项举措，抓好“三夏”生产工作，确保全年粮食丰收。会议要求，各级各部门要始终绷紧思想

之弦，站在“国之大者”的高度，坚决扛稳扛牢粮食安全政治责任，全力以赴保障粮食安全。要抢抓时间窗口，组织做好收割调度、农机调配、物资供应、防灾预案、抢救抢种等工作，坚决打赢“三夏”生产硬仗。要紧盯年度种植计划，力度再加大，进度再加快，做到应播尽播、应种尽种，全面完成大豆扩种和大豆玉米带状复合种植任务。要突出农业全产业链建设，推广规模化种植、标准化生产，贯通

产加销、融合农文旅、对接科工贸，培育更多“小木耳、大产业”式的特色产业，推动全市农业产业高质量发展。要深入开展秦岭山水乡村建设，大力实施环境整治夯基、文化赋魂添彩、田园景观增颜等工程，积极打造示范样板，绘就具有商洛特色的美丽乡村画卷。要夯实县镇村属地责任，充分发挥行业部门作用，强化督导考评，倒逼任务落实，确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

本报讯（记者 刘媛）

日前，市国家级（康养）高技能人才培训基地建设及职业教育发展工作领导小组印发《关于统筹推进全市职业教育高质量发展的实施方案》，要求全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央、国务院关于职业教育的决策部署和省委、省政府工作要求，围绕商洛“一都四区”建设目标，加快国家级（康养）高技能人才培训基地建设，按照“政府主导、部门配合、职业院校参与”的原则，统筹推进全市职业教育高质量发展，努力构建以高职教育为龙头、中职教育为主体、中高职相互衔接、学历教育与职业培训并举、职前教育与职后培训并重的“大职教”格局，助力打造“一都四区”。

方案要求，要坚持“政府主导、协作配合，整合资源，有序推进，错位发展、形成特色，改革创新，增强实力”原则，坚持“六统一、一打通、一不变、两分散”工作路径，即：统一办学模式、统一专业设置、统一招生管理、统一师资建设、统一就业推介、统一技能培训，打通学历上升通道，隶属关系和管理体制不变，分散教学和分散管理，力争到2025年，职业教育发展基础进一步夯实，现代职业教育体系进一步完善，职业院校办学条件全面达标，市域职业教育一体化发展总体格局全面形成。其中统一办学模式即统一构建“1+N”职业教育办学新模式，先期组建“1+8”（商洛职院+商洛开放大学、7所县区中职学校）职业教育联盟，根据“一都四区”建设需求，再将商洛学院及有关企业逐步纳入，构建中职、高职、本科一体化的“1+N”职业教育办学新模式。“一不变”“两分散”即在现行政治关系和管理体制不变的前提下，积极探索整合各类职业教育资源，实现市域职业教育整体发展。各院校实行分散管理、分散教学，在人员管理、经费使用、职称评定、校企合作、商商协作等方面继续保持各自独立性。

据了解，市上制定了任务清单，2022年6月底前，将聘请第三方专业机构，根据要求完成全市职业教育发展规划（2022-2025年）编制，12月底前，全面启动各县区中职学校办学条件达标规划建设，力争在2023年底前实现基本达标。2023年至2025年度根据第三方专业机构编制的全市职业教育发展规划（2022-2025年），分年度逐步实施。

商洛统筹推进职业教育高质量发展

我市举办“喜迎二十大·档案颂辉煌”主题图片展

6月9日，是第十五个国际档案日。市档案局在北新街中段举办了“喜迎二十大·档案颂辉煌”主题图片展，从档案治理、资源、利用、安全体系四个方面生动展现了新时代商洛档案事业发展取得的历史性成就。

据了解，近年来全市档案系统认真贯彻落实习近平总书记关于档案工作的重要指示批示精神，全力推动档案工作高质量发展，山阳、镇安、商南、商州、丹凤档案馆新馆建成投用，馆藏档案总数达到1391个全宗，178万卷（件），接待查档群众6.1万人次，开展爱国主义教育500多场次，档案存史资政育人作用有效发挥。

（本报记者 李小龙 摄影报道）



贯彻省第十四次党代会精神 谱写商洛高质量发展新篇章

商州区

近日，商州区委常委会召开第十八次（扩大）会议，认真学习传达省第十四次党代会精神，研究贯彻落实意见。会议要求，全区上下要全面对标对表落实省第十四次党代会确定的奋斗目标、总体要求和重点任务，努力把报告描绘的蓝图变为现实，落到实处。要多形式、多渠道组织学习研讨，营造良好学习氛围，全面抓好宣传动员，推动党代会精神走深走实深入人心。要把握重点要求，紧盯省党代会报告中提出的“六个更高”“八个方面”总体要求和“九项”重点任务，找准商州发展定位目标；结合商州实际，把全面贯彻落实省党代会精神与打造“一都四区”、加快“五区”建设紧密结合起来，奋力谱写商州高质量发展新篇章。要统筹协调抓好当前重点工作，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，统筹抓好疫情防控、防汛救灾、安全生产、矛盾化解、招商引资、项目建设、乡村振兴、环境保护等各项工作，全力以赴稳增长，增强信心抓落实，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。（本报通讯员 贾佳）

山阳县

6月6日，山阳县委常委召开第九次会议，专题传达学习省第十四次党代会精神，并研究贯彻落实意见。会议强调，全县各级各部门要采取中心组学习、召开会议、集中辅导等方式，准确把握精神实质，切实把思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现省党代会确定的各项目标任务上来。要把学习贯彻省党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，与深入学习贯彻习近平总书记三次来陕考察重要讲话重要指示精神，贯彻落实市第五次党代会精神相结合，广泛进行宣讲，扎实开展培训轮训，充分发挥“学习强国”、山阳党建、县融媒体中心等平台作用，持续掀起学习宣传贯彻热潮。要狠抓落实，紧盯省党代会报告中提出的“六个更高”和“八个方面”要求，扭住脱贫成果巩固、稳住经济大盘、疫情防控、环境保护、民生改善、安全生产，实施“三百四千”工程，党的建设不放松，切实把思路变成工作措施，把目标变成现实路径，把任务变成具体项目，扎扎实实推动党代会精神在山阳落地生根、见到实效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（本报通讯员 万路）

商南专项整治营商环境突出问题

本报讯（通讯员 代绪刚）近日，商南县启动营商环境突出问题专项整治行动，旨在进一步转变服务理念、简化服务程序、提升服务质量，切实解决企业群众办事堵点、痛点、难点问题，为营商环境最优区目标实现提供坚实保障。本次集中整治时间为2022年6月至7月，主要对象以全县党员干部、

所有行使公权力的公职人员，以及各级领导干部为重点。整治主要内容为：深入查摆肆意用权、“亲”“清”不分、服务不优、便利度不高、加强复制推广和学习借鉴措施不力、环境不优和破坏营商环境的问题；在营商环境领域是否做到坚持用权为民，按规则、按制度行使权力，是否做到心存敬畏、手握戒尺，慎独

慎微、勤于自省，遵守党纪国法，为政清廉；在政务交往方面，是否按照《商南县打造营商环境最优区实施方案（2022-2025年）》制定政商交往的“正面清单”和“负面清单”，形成政商关系亲清的社会氛围。深入查摆政府数据共享、“一网通办”“一网办”“容缺办理”“一件事一次办”

推行情况，在政务服务事项标准化和便利化水平方面存在的问题；审管联动、联合执法等改革以及“双随机、一公开”监管推进情况，在保障市场主体合法权益方面是否存在多头执法、重复执法问题。深入查摆破坏企业正当经营，影响企业经营或项目建设中的涉黑涉恶违法犯罪行为。

打造“一都四区” 推动高质量发展

槐香飘山外 村落富起来

本报记者 米子扬

定点帮扶 守望相助

山阳县天竺山镇三槐村过去由于山大沟深、交通不便、基础设施薄弱、没有可发展的产业，被认定为全市的深度贫困村。贫穷，一度是这里的显著标签。近年来，三槐村上演了一场精彩的“变形记”——中华蜂养殖有声有色，乡村旅游搞得红红火火，环境美了，游客来了，村民富了……

三槐村的变化与中国钢研科技集团（以下简称中国钢研）长期以来的支持和帮扶是分不开的。自2002年在山阳县开展定点帮扶工作以来，中国钢研先后投入1800多万元，销售山阳县农产品1300多万元。2015年后，中国钢

研先后派出3任挂职副县长和4任驻村第一书记，创新扶贫开发模式，探索有科技特色的帮扶工作长效机制，与山阳县集内外合力，攻坚克难，结出了脱贫攻坚的累累硕果。

黄涛是中国钢研从事科研工作的工学博士、高级工程师，2021年他被选派到三槐村任驻村第一书记。到任的第一天，就在抖音平台注册了“@黄博士扶贫日记”账号，为当地农产品销售加油助力。在黄涛等人的支持和推动下，“三棵老槐”蜂蜜商标正式注册，通过消费帮扶和电商平台销售，累计销售量达到2万公斤，销售额300多万元，不仅解决了滞销问题，每年还给村集体经济带来20多万元的利润。

2019年，中国钢研派出了李卫院士团队到山阳县调研，对山阳县的钒产

业进行了一次全面诊断，利用在冶金、新材料、测试分析、自动化方面的优势，为山阳县钒产业解决技术瓶颈问题提出了可行性方案。

在山阳县天竺山镇钢研小学，一片排列整齐的教室坐落在青山绿水之间，宽敞明亮的教室里传出朗朗的读书声。“以前的教室不够用，学校条件也很落后，这些年在钢研的帮扶下我们有了新教学楼、宿舍，孩子们的学习生活环境得到大大改善。”钢研小学教师梅凡说。博士走进中小学课堂在当地还是第一次，这激发了学生的学习热情和兴趣爱好。在中国钢研的支持和推动下，三槐村还成立了“天竺学子”奖学金计划，用于奖励考上一本大学的学生，至今已累计资助优秀学子11名，发放奖学金两万余元。

中国钢研始终把改善乡村基础设施条件作为帮扶工作的重点。黄涛还记得，初到三槐村时，村里的烈士陵园杂草丛生，破旧不堪，周边连一条像样的路也没有。为此，他多次与退役军人事务局对接有关工作，对烈士陵园进行修缮提升，同时对周边的道路进行了拓宽硬化。“从家门口到村部虽然不远，但原来都是泥巴路，又是陡坡，下雨天难走得，现在水泥路直通家门口，出门方便，心里畅快。”回忆起之前的出行，村民程景景很是感慨。说起村里近几年的变化，乡亲们有说不完的例子：旱厕变水厕，修建了垃圾池，安装了路灯，有了文化活动广场，水毁的道路河堤也整修一新……如今的三槐村，生产生活条件今非昔比，实实在在的幸福感、获得感，写在了群众的一张张笑脸。